Caderno

— Nome do Inscri¢io

[

Prefeitura Municipal da
Est. Religiosa de Aparecida

14 de fevereiro de 2016

Das 15h as 18h

3h de duracio

SRSACAN

40 questoes

e Prova L

Cargo: Monitor de Transporte Escolar

, —— INSTRUCOES —
- S6 abra este caderno quando o fiscal autorizar.

- Verifique se este caderno contém 40 questdes, numeradas de 1 a 40.
Caso contrario, solicite ao fiscal da sala um outro caderno.

- Para cada questao existe apenas UMA resposta certa.

- Transcreva, com tinta azul ou preta, as alternativas escolhidas para a GABARITO OFICIAL, sem
cometer rasuras. Nao deixe nenhuma em branco. - = (3]

- Nao serd possivel a substituicdo do Gabarito Oficial. JE D 2 e

- Nao serd permitida qualquer espécie de consulta.

- Nao havera tempo adicional para transcricao de respostas ao gabarito oficial.

- Terminada a prova entregue o gabarito oficial, a folha da prova dissertativa e o caderno de questoes
ao fiscal. Poderd ser levado somente o gabarito provisério de respostas.

) \ .,}-, o }‘/.,}
(zabarito provisorio

1. 6 11. 16. 21. 26. 31. 36.
2. 7. 12. 17. 22. 27. 32. 37.
3. 8. 13. 18. 23. 28. 33. 38.
4. 9 14. 19. 24, 29. 34. 39.
5. 10. 15. 20. 25. 30. 35. 40.
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Lingua Portuguesa

Leia atentamente a cangao a sequir, de Luiz
Gonzaga e Zé Dantas, para responder as questoes
de1a3.

O Xote das Meninas

Mandacaru quando “fulora” na seca ., )
Mas o “doutd” nem examina

E 0 “sind” que a chuva chega no sertao .
Chamando o pai do lado

Toda menina que enjoa da boneca i .
Lhe diz logo em surdina

E sinal de que o amor o
Que o mal é daidade

Ja chegou no coracao... ) .
Que pra tal menina

Nao tem um sé remédio

Meia comprida o
Em toda medicina...

Nao quer mais sapato baixo

Vestido bem cintado ] )
Ela s6 quer, s6 pensa em namorar

Nao quer mais vestir chitao... ] ) .
Ela s6 quer, s6 pensa em namorar... (bis)

, , Mandacaru: Planta arborescente, da
Ela sé quer, sé pensa em namorar

] . familia das Cactaceas, vegetando
Ela s6 quer, sé pensa em namorar... .
principalmente no Nordeste, onde, no

tempo das secas, é aproveitada na
De manha cedo ja ta pintada alimentacdo do gado por suas grandes

S6 vive suspirando reservas de agua. (Dicionario Michaelis)
Sonhando acordada Chitao: Tipo de tecido barato
O pai leva ao “doutd”

A filha adoentada

Nao come, nem estuda

Nao dorme, ndo quer nada...

Ela s6 quer, s6 pensa em namorar

Ela s6 quer, sé pensa em namorar...



Leia atentamente as afirmacdes a sequir:

1. - O emprego da fala regional popular,
demonstrado pelos desvios em relagdo a norma
culta, indicam um recurso estilistico dos autores,
com a finalidade de aproximar o texto do publico.

Il - Os autores estabelecem, na primeira estrofe da
musica, um paralelismo entre o desabrochar do
Mandacaru no sertao e o aflorar da sensualidade e
do amor nas meninas.

[l - Sdo estabelecidas antiteses na segunda estrofe,
em que a afirmacado da sexualidade e vaidade da
mulher é contraposta a simplicidade da aparéncia
de menina.

IV - O quinto verso estd adequado a norma culta da
lingua, pois a preposicao que rege o verbo “chegar”
é llemll

Sao corretas as afirmativas:

a)lelll
b) llelV.
clelv.
d) I llell.

d) Paradoxo.

03. A expressao “em surdina”, presente na sexta
estrofe, pode ser substituida, sem prejuizo de
significado, por:
a) em voz baixa.

b) em brados.
€) por sinais.

d) por escrito.

02. A figura de linguagem presente no verso: “Ela

sé quer, s6 pensa em namorar” é:

a) Metéfora.
b) Eufemismo.

c) Hipérbole.

Leia atentamente a tirinha da garotinha Mafalda
para responder as questoes 4 e 5:

[ vocg Leu I1sso? —

[ AUl DIZ QUE A 7 um m'wL;,
TV € um vefcuLo \_ Pe CULTURA?
DE CULTURA.

K)

Quino, Mafalda 2. Sao Paulo: Martins Fontes, 2002.

04. Leia as afirmacdes a seguir:

| — O pronome “aqui’, presente no primeiro
quadrinho, refere-se ao texto impresso que Felipe
lé.

I = A tirinha visa transmitir, além de um efeito
humoristico, um efeito critico.

[l = O humor da tirinha tem por base a propriedade
que determinadas palavras tém de apresentar mais
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de um significado nos multiplos contextos em que
aparece.

Sao corretas as afirmativas:
a) lell
b) Il elll.

¢) Apenas Il

d)lelll

05. O ultimo quadrinho apresenta um desvio em
relacdo a norma culta da lingua quanto a correlagao
verbal. Assinale a alternativa que apresente um
exemplo de correlacao verbal adequado a norma

culta da lingua:

a) Quando eu encontrar Aline, falei verdades a ela.
b) Se eu fosse vocé, mudava de cidade.

¢) Se elas voltassem, eu ficarei feliz.

d) Se os conselheiros vierem aqui, tomarao sérias

providéncias.

06. Indique as classes gramaticais dos termos
sublinhados:

I. Vocé apresentou um bom trabalho.

Il. Sua esperteza cresce cada dia mais.

lll. Quando viajamos para Franga, vimos bastantes
museus.

IV. Antonio anda meio atarefado.

V. Chegarei ao restaurante em uma hora.

a) substantivo, adjetivo, advérbio, advérbio,
advérbio .
b) pronome, advérbio, advérbio, numeral,
preposicao.
c¢) pronome, advérbio, pronome, advérbio,
preposicao.

d) substantivo, pronome, adjetivo, numeral,
advérbio.

07. Em relagao as vozes verbais, a Unica alternativa
que apresenta um exemplo de voz passiva sintética
em conformidade com a norma culta da lingua é:

a) O trabalho duro foi realizado pelos operarios.
b) Estudam-se a causa da microcefalia.
c) Necessita-se de novo cozinheiro.

d) Abriram-se as vagas para 0 concurso.

08. Indique a série que corresponde as formas

verbais apropriadas para os enunciados abaixo:

I - inimeras razdes para discordar do
projeto. (1. Haveria 2. Haveriam).

I - outras formas de apresentar suas
propostas. (3. Existe 4. Existem)

Il - Em qualquer tipo de assembleia, _ haver
cargos especificos, como o de presidente,
secretdrio, vice. (5. Deve 6. Devem)
IV-Quem____ aquelas meninas? (7. E 8. S30)
a)l-2; 11-3;ll-6;IV-7.

b) I-111-41ll-61V-8.

cI-1;, 1-411-5;1IV-8.

d) I-2;11-41I-51V-7.




09. Assinale a alternativa em que a oragao
subordinada é da mesma classificacao que a
existente em “O certo seria que ele se desprendesse
dos valores materiais”.

a) E fato que a crise econdémica tem atingido muitas
pessoas.

b) Minha teoria foi que o presidente abandonou o
cargo por livre e espontanea vontade.

¢) Ha esperanca de que os resultados saiam logo.

d) Ele disse que compraria novas roupas.

10. A frase escrita corretamente, segundo o padrao
de norma culta da lingua portuguesa, é:

a) O molho bolonhesa da lasanha servida no
almoco vazou da travessa, sujando a toalha.

b) A escassez de criancas na catequesze da
Paréquia Sagrada Familia deve-se a rigidez do
Padre Manuel.

¢) Se vocé quiser comer um mingau hoje a noite,
pode usar a maizena que esta em um pote em cima
da mesa da cozinha.

d) Amanda improvizou belos versos na aula de
Portugués e todos a consideraram uma poetisa.




Matematica

11.Gabriela iniciou uma viagem de carro de 15
Porto Alegre (RS) a Gramado (RS) as 9h
40min. A viagem durou 3h 35min. A que

.Imagine que N é um numero. Efetue 5 x N -
18. Se o resultado foi 42, qual é o valor N?

horas chegou a Gramado? a) 10.
b) 11.
a) 12h 15min. Q 12
b) 12h 15min. d) 13.
¢) 13h 05min.
d) 13h 15min. 16. A Fernanda e sua gatinha, juntas tém 48
quilogramas. Se a Fernanda tem 38
12.0 tanque de gasolina de um carro em quilogramas a mais que a gatinha, quantos
quantidade para 80 litros. O marcador de quilogramas tem a gatinha?
combustivel estd 3 (trés quartos). Quantos
litros de gasolina ha no tanque? a) 5.
b) 10.
a) 20 litros. Q) 15.
b) 30 litros. d) 24.
c) 60 litros.
d) 120litros. 17.Qual é a sentenca verdadeira?
13.Um livro tem 60 paginas, e Maria leu 2/6 a) Todo mdltiplo de 3 termina em 3, 6 ou 9.
(dois sextos) delas. As paginas que faltam b) Todo muiltiplo de 4 termina em 4 ou 8.
para Maria ler é: ¢) Todo multiplo de 5 termina em 0 ou 5.
d) Todo multiplo de 6 termina em 2, 6 ou 8.
a) 40 paginas.
b) 20 paginas. 18.Cada bolacha recheada pesa 0,02 kg. Essas
<) 10 paginas. bolachas sao embaladas em pacotes de 20,
d) 5 paginas.

que por sua vez, sao agrupadas em caixas de
36 pacotes. Quantos quilogramas tem cada

14. Se 8 camisetas custam RS 58,00 reais , qual caixa?
deve ser o preco de 10 camisetas?

a) 14,4
a) R$72,50. b) 1,44.
b) R$580,00. o 1,12
o) R$46,40. d) 11,2
d) R$76,00.



19.Uma caixa de lapis de cor com 12 unidades,
custa R$6,45. Na compra de 2 dessas caixas,
a loja dd um desconto de R$ 2,50. Comprei 2
caixas e paguei-as com 2 notas de R$10,00.
Qual foi 0 meu troco?

R$ 7,10.
R$9,40.
R$9,60.
R$10,40.

gcege

20. Nas elei¢coes do Brasil, a votagao acaba as
17h. Quando o relégio marcar 15h 37min
20s, quanto tempo faltara para terminar a
votacao?

2h 30s.

1h 40min 20s.
1h 22min 40s.
1h 20min 40s.

gcge



Conhecimentos Gerais e Locais

21. Referente a contratacao por tempo
determinado, conforme previsto na Lei Organica

do Municipio de Aparecida, para atender
necessidade temporaria e de excepcional interesse
publico, poderd efetuar contratacdes de pessoal por
tempo determinado, porém as contratagdes
somente poderdo ocorrer nos seguintes casos,
dentre outros:

l.- Por tempo determinado, no maximo de seis
meses, improrrogaveis, para atender a necessidade
temporaria de servico.

Il.- Por tempo determinado, no maximo de seis
meses, prorrogdveis, para atender a necessidade
tempordaria de servigo.

[ll- Por tempo determinado, no maximo de um ano,
improrrogaveis, para atender a necessidade
tempordria de servigo.

Quais estao corretas?

a) Apenas .

b) Apenas II.

¢) Apenas lIl.
d) Apenas |l elll

22. Segundo a Lei Organica do Municipio de
Aparecida o Cédigo Tributario do Municipio, o
Cdédigo de Obras e o Codigo de Posturas sao:

a) Leis Complementares
b) Leis Ordindarias

) Resolucodes

d) Decretos Legislativos.

23. Maior emissor de diéxido de carbono do
mundo, polui¢do causando cerca de 500 mil mortes
por ano, em seu pais:

a) Estados Unidos
b) Brasil

¢) India

d) China

24, Segundo o Departamento Intersindical de
Estatistica e Estudos Socioeconémicos (Dieese) o
salario minimo necessario em maio de 2015 deveria
ser de 3.377 reais. O valor do salario minimo atual (
reajuste a partir de 1 de fevereiro de 2016) é de:

a) RS 880.00
b) RS 788,00
c) RS 1.050,00
d) R$ 1.150.00

25. O Tribunal de Justica do Rio de Janeiro,
determinou na quarta feira, dia 03 de fevereiro de
2016, a proibicao no Rio da comercializacao,
exposicao e divulgacao da autobiografia de Adolfo
Hitler, Merin Kampf, de 1925. A legislacdo brasileira
criminaliza a divulgacao deste regime representado
por Hitler, chamado de:

a) Nazismo
b) Comunismo
C) Capitalismo
d) Fascismo

26. Justificando que é para garantir a estabilidade
econOmica, em curto e longo prazos, o governo
federal quer voltar a cobranca de um imposto que
incide sobre quase todas as operacdes financeiras
de pessoas e empresas. Tal imposto chama-se

a) ICMS
b) CPMF
9] RAIS

d) DARF

27. O Aedes Aegypti transmite:

a) Dengue
b) Chikungunya
Q) Zika

d) Todas as alternativas estao corretas

28. Seu texto é seguido nos dias de hoje por um
quarto da populacao mundial, cerca de 1,3 bilhao
de pessoas. Os grupos terroristas extremistas
mulcumanos exigem obediéncia total a este livro
sagrado:



a) Alcorao

b) Biblia Sagrada

) O livro de Mérmon
d) Evangelho

29. Segundo o artigo 3° da Lei Organica do
Municipio, sao simbolos do Municipio da Estancia
Turistico-Religiosa de Aparecida:

a) A Bandeira,

b) O Hino

c) O Brasao de Armas do Municipio,

d) Todas as alternativas estdo corretas.

30. Segundo o artigo 3° da Lei Organica do
Municipio, as cores oficiais do Municipio da Estancia
Turistico-Religiosa de Aparecida sao:

a) Azul e Verde
b) Verde e Branco
c) Branco e Azul

d) Branco e Verde



Conhecimentos Especificos

31. Segundo o Estatuto da Crianca e do Adolescente,
assinale a alternativa correta:

a) Considera-se crianga a pessoa de até quatorze
anos incompletos e adolescente aquela entre 14 e
18 anos de idade.

b) Nenhuma crianca ou adolescente sera objeto de
qualquer forma de negligéncia, discriminacao,
exploracgao, violéncia, crueldade e opressao, punido
na forma da lei qualquer atentado, por acdo ou
omissao, aos seus direitos fundamentais.
¢) Os casos de suspeitas de maus-tratos de crianca
ou adolescente serao, a depender do caso,
encaminhados ao Conselho Tutelar.

d) Aos menores de 18 anos nao é assegurada a
liberdade de ir e vir e estar nos logradouros
publicos e espacos comunitarios, ressalvadas as
restricoes legais, pois esta decisao cabera apenas
aos seus responsaveis.

32. Complete a lacuna corretamente, de acordo com
artigo 17 do Estatuto da Crianca e do Adolescente:

O direito consiste na
inviolabilidade da integridade fisica, psiquica e moral
da crianca e do adolescente, abrangendo a
preservacao da imagem, da identidade, da
autonomia, dos valores, idéias e crencas, dos espacos
e objetos pessoais.

a) Aliberdade
b) Ao respeito
c) Airevir

d) Adignidade

33. E dever do monitor de transporte escolar

I- Tratar os alunos com urbanidade e respeito.

- Ser pontual e assiduo.

- Ter postura ética.

V- Apresentar-se com vestimentas confortaveis
e adequadas para o melhor atendimento as
necessidades dos alunos.

Sao corretas:

a) lell

b) llelll
c I, llelV
d) LiLlllelV

34. O monitor de transporte escolar ao perceber que
dois alunos entram em constantes casos de conflitos,
dentro do transporte, devera:

a) Nao dar importancia porque é comum
nesta idade este tipo de
comportamento.

b) Deixar claro que no seu transporte ndao
vai admitir discussdes e devem ir
resolver, suas diferencas, em outro lugar

¢) Comunicar o fato ao responsavel pelo
transporte de alunos.

d) Avisar os pais dos alunos.

35. Sao atribuicdes do monitor de transporte escolar,
exceto:

a) Acompanhar alunos desde o embarque no
transporte escolar até seu desembarque na
escola de destino,

b) Acompanhar os alunos desde o embarque, no
final do expediente escolar, até o desembarque
nos pontos proprios

c) Orientar e auxiliar os alunos, quando necessario
a colocarem o cinto de seguranca;

d) Zelar pelo veiculo de transporte, verificando
pneus, troca de déleo.

36. O monitor de transporte escolar ao perceber que
0 motorista esta em alta velocidade, colocando a
seguranca das criancas em risco, devera:

a) Nao se envolver porque a responsabilidade da
direcdao é do motorista

b) Verificar se os alunos estdao com o cinto de
seguranca devidamente colocados.



¢) Chamar a atencao do motorista discretamente,
exigindo que diminua a velocidade e
comunicar a chefia.

d) Brincar com os alunos, distraindo-os, para que
eles nao percebam e nao se assustem.

37. Julgue as seguintes afirmativas, F (falsa) ou V (

verdadeira) sobre a prestacao de primeiros socorros:

I- A prestacao de primeiros socorros exclui a
importancia de um médico.

- Um atendimento de emergéncia mal feito
pode comprometer ainda mais a saude da
vitima.

llI- A prestacao do socorro deve ser realizada

mesmo que haja riscos para o socorrista.
V- A pessoa que chama por socorro, ja esta
prestando socorro.
Esta correta a sequencia:

a) F,V.F,V
b) V,V,V,V
¢ FV,VF
d) FFFF

38. Numa luxacao, deslocamento de um ou mais
0ssos para fora de sua posicao normal na
articulacao, é importante:

a) Realizar massagens na regido para tentar
recolocar o 0sso no lugar.

b) Realizar um torniquete para evitar
sangramentos internos.

¢) Imobilizar o local atingido com uma tala.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

39. No sangramento nasal é correto:

a) Inclinacao da cabeca do individuo para tras,
compressao das narinas e assoar o nariz.

¢) Inclinacado da cabeca do individuo para frente e
compressao nas narinas.

d) Manter o individuo sentado sem inclinar a
cabeca e assoar as narinas.

e) Manter o individuo deitado em posicdo lateral
para nao deglutir o sangue e comprimir as
narinas.

40. O diretor da Secretaria de Educacao, chamou
atencao de um monitor de transporte escolar
diante de reclamacgdes dos pais de alunos que ele
usava, durante o seu trabalho constantemente o
celular, inclusive acessando a internet. Vocé
considera:

a) Muita implicancia do responsavel porque ele
nao esta prejudicando ninguém.

b) Perseguicao dos pais que gostam de criticar o
servico publico

¢) Correta a atitude da chefia porque o monitor de
transporte escolar deve estar atento aos alunos
e evitar distracdes durante o seu trabalho

d) Acha o fato sem importancia, todo mundo usa o
celular, que ndo deveria ser considerado.
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